

金坛时报



主办: 中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门: 中共常州市金坛区委宣传部 编辑: 金坛区广播电视台

常州市委来坛督查政协协商民主建设

本报讯 去年12月,常州市委制定下发了《关于加强人民政协协商民主建设的实施意见》。根据市委督查工作的部署安排,市委和市政协以及相关部门组成了6个督查调研组,分赴各辖市区对贯彻落实《实施意见》情况开展专题督查调研。11月8日,由市政协主席俞志平带队的市委督查组来坛督查调研我区贯彻落实《实施意见》情况,市政协秘书长周效华,我区区委书记狄志强,区政协主席陈春洪,副主席葛惠明、吴欲晓等参加活动。

狄志强向督查组汇报了我区贯彻落实《实施意见》情况。我区认真学习文件要求,积极发挥政协在发展协商民主中的重要作用,全力支持政协在围绕中心、服务大局中履行职能,在“推进跨越发展新实践、建设快速崛起新金坛”中发挥优势,形成了“党委重视、政府支持、政协主动、各方配合、社会关注”的良好工作格局。区委在安排年度工作时,把政协工作列入重要内容,做到统一谋划、统一部署、统一推进。全区重要部署都以文件或会议纪要的形式,及时通报政协机关,让政协委员及时了解掌握情况。对全区的重大决策、重要工作部署和重要人事安排,均请区政协参与研究,充分发扬民主,增强决策的科学性、可行性。在兴办民生实事上,对涉及群众切身利益的城市建设、交通工程、教育卫生、生态环保等政府性工程,吸收采纳区政协的意见,使各项决策更加符合群众意愿,符合金坛实际。积极支持区政协围绕全年“在推进两个加快上攻坚突破”“在支持企业发展上攻坚突破”等七个攻坚突破重点工作开展专题视察,重点对美丽乡村建设、水环境治理、放管服改革等工作,开展近20次视察,现场反映一批意见建议,形成一批视察成果,助推全区工作深入开展。充分发挥广大政协委员联系面广、社会阶层多的优势,鼓励委员围绕两个加快,大力宣传推介金坛,积极联系和动员金坛在外企业家、优秀创新人才回乡发展,组织知名企业家、领军人才来金坛参观考察、投资兴业,为招商引资、招才引智牵线搭桥,在捕捉项目信息、突破重大项目上献计献策。

(下转第二版)

我区部署校外培训机构集中整治任务

本报讯 为切实减轻中小学生过重的课外负担,促进校外培训机构规范有序发展,11月7日,我区召开校外培训机构集中整治推进会,专题部署校外培训机构专项治理集中整治阶段行动任务。

会议传达学习了省、市关于教育领域群众反映强烈突出问题专项治理工作的有关会议和文件精神,解读了《关于在全区开展校外培训机构集中整治的实施方案》,并就集中整治阶段各时间节点的工作任务作

出了统一部署。

此次集中整治面向中小学生的校外培训机构,将重点规范校外培训机构开展语文、数学、外语及物理、化学、生物等学科知识培训行为。整治行动分发布整治通告和研读文件、明确治理重点和自查自纠、分类实施整治和综合执法、公布黑白名单和专项督查以及区级联合抽查和效果评估5个阶段。

本次集中整治行动,将采取“八个一律”的治理措施,同时方案明确要求各乡镇汇总上报“没

有停业整顿”的校外培训机构,要标明问题突出、学生数多、影响较大的无证无照培训机构。同时,我区将全面推行黑白名单制度,对培训机构开展信用管理。12月31日前,对集中整治中通过审批登记的校外培训机构,在区政府网站、《金坛时报》上公布名单及主要信息。对未经批准登记、违法违规举办的校外培训机构,予以严肃查处并列入黑名单,区教育局负责汇总并将黑名单信息纳入当地信用信息共享平台,按有关规定实施联合惩戒。

李蕾

区住建委:标本兼治黑臭水体工地扬尘

本报讯 为全面推进城市黑臭水体治理和建筑工地扬尘防治各项工作,区住建委进一步细化工作方案,分别成立了黑臭水体和扬尘防治专项工作小组,将具体任务分解到部门,落实到个人。

区住建委加快建设城镇污水管网,截至目前已建29.38公里,超额完成目标任务;华城新村、华城二村、华城四村3个老小区的雨污分流管网改造进场施工。推进城镇污水处理设施建设,第一污水处理厂厂址新建工程已完成排污口论证报批、项目环评评审;指前污水厂尾水管道施工本月结束,薛埠污水厂扩建、儒林污水厂厂址新建两个项目计划年底开工,截至目前已完成17个规划发展村的生活污水处理设施建设。完成48条城乡黑臭水体整治,完成率76.19%。

区住建委多次召集建设、监理、施工等相关责任主体,部署建

筑扬尘防治工作,进一步夯实建筑工地现场管理。对报建项目实行项目开工前的查验制度、扬尘控制长效管理制度、诚信扣分和行政处罚制度。对新开工企业统一安装PM2.5、PM10监控系统,并接入常州智慧平台,实行在线实时监控。对施工现场实施“六个百分百”管理要求,对扬尘管控不达标的项目一律要求停工整改,对扬尘控制设施建设不到位的项目,不予进行安全监督备案。对整改不力或拒绝整改的实施约谈、通报并依法提请行政处罚。

为进一步做好环境保护工

作,区住建委将不断完善工程项目扬尘治理和“263”黑臭水体治理责任体系,完善公众投诉和举报制度,并加强日常巡查,及时通报建筑工地扬尘和黑臭水体治理进展情况。对未采取有效扬尘防治措施致使大气环境受污染的施工工地,将一律提请行政处罚。大力推进预拌混凝土搅拌站专项整治行动,确保在11月底前全面完成非法混凝土搅拌站的取缔工作。全面落实各镇区黑臭水体整治方案和“一河一策”相关整治措施,严格把控方案标准,落实长效机制,做到标本兼治。

余月霞

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



今天是全国第二十八个“119”消防日。昨天上午,我区在新城吾悦广场开展消防安全宣传月暨消防邮路进万家活动启动仪式。现场还进行了消防疏散演练。副区长、公安分局局长王晓航出席活动并宣布活动正式启动。

邵桢文/摄

长荡湖涑溇水源地建设通过省级验收

本报讯 11月8日,长荡湖涑溇水源地建设通过省水利厅、住建厅组织的专家组的验收。

长荡湖涑溇水源地位于长荡湖核心区东北侧,属湖泊型饮用水源地,通过长荡湖水厂向金坛区域供水,是金坛整个供水体系的核心。近年来,我区高度重视长荡湖涑溇水源地达标建设,围绕“水量保证、水质达标、管理规范、运行可靠、监控到位、信息共享、应急保障”要求,建立了集中式饮用水源地安全保障体系,积极开展巡查工作,密切跟踪水源地水质变化情况。同时,坚持常态监测和动态监测相结合,对水源地水质进行全方位监控。目前,取水口建有水质自动监测站,通过在线监测,保障了饮用水的安全。为确保涑溇水源地水质优良、水量充足、水生态良好,我区实施

了取水保护、隔离防护、污染源整治、水源涵养林、生态净化、自来水深度处理、应急备用水源建设等工程,全面构建安全供水保障体系。

专家组实地察看了长荡湖水厂、取水口防护、水质自动监测站、水源地保护区隔离等现场,并在听取了建设情况汇报后表示,长荡湖涑溇水源地已完成达标建设方案提出的各项任务,符合水源地达标建设标准,一致同意通过验收,要求我区提高水源保护区视频监控覆盖率,实时监控保护区安全情况,加强特殊干旱期水利调度和长荡湖补水河道水质保护,并进一步明确水源地管护牵头责任部门和现场管理单位,完善政府主导、部门协作、上下游联动的机制,落实好长效管理措施。

副区长、区水利局局长朱霞参加活动。

余月霞

“潮涌东方·点赞40年”

庆祝改革开放四十周年系列报道本期推出

《繁荣文化,铸造城市精神品格》

(详细报道请见三版)